



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

離島區社區服務諮詢委員會

議程前發言

李永健

2025年2月11日

持續優化居民海邊休憩空間，打造安全離島特色設施

為擴展市民的休憩空間，享受澳門沿海風光，市政署過往一直持續優化海濱休憩區設施，並建設了單車徑及跑步徑，鼓勵市民到戶外進行康體活動和親子活動。多年來一直吸引不少本澳門市民前往使用，經過市民反映及考察後，為此本人有以下點優化建議：

1. 研改兩單車徑連接處，增人車安全。蓮花單車徑及氹仔海濱休憩區單車徑均沿海岸線建設，現時連接處須繞過相關住宅外圍，道路較窄，更有急彎，產生不少安全隱患，建議政府研判是否能改道，改至相關住宅內則或沿著海岸線堤岸架橋設道，一可擴闊道路面積，二可提升使用安全性，以達市民安全出行及運動的目的。
2. 研判該路線架橋設道可行性，添本澳門旅遊新面貌。目前蓮花海濱大馬路對外的遊艇停泊位已建設多時，遲遲未見使用。可參考鄰近香港地區建設，於上述位置沿著相關海岸線堤岸架橋設道，建設一條屬於本澳的黃金海岸單車徑（仿效周邊地區多個成功案例，如廣州濱江、珠海情侶路等），此舉能更好地連貫兩條單車徑，也可塑造一條新的步行系統，向外地遊客暫時本澳新面貌之餘，更可漫遊澳門。
3. 研增添多元化設施，改善海濱長廊氛圍。離島集中較多的酒店及博彩元素，蓮花海濱大馬路對外的遊艇停泊位置面積不小，可利用該水域資源增添水上活動項目或相關會展項目等等，提升非博彩元素氛圍，擴大海濱長廊使用面積，現時除引客入區外，亦吸引市民及遊客前往觀賞及遊玩，形成一新式的遊覽路線，提升本澳旅遊形象。



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

附件-相片





澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários



*上述圖片部分轉自香港旅遊發展局